
最新保护河道从我做起美篇 保护环境班
会教案(实用5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为
大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

保护河道从我做起美篇篇一

主题班会能充分发挥班集体的智慧和力量，让个人在集体活
动中受教育、受熏陶，从而提高综合素质。以下是由小编为
大家整理出来的保护环境主题班会教案，希望能够帮到大家。

[主题]：人人行动起来 共建绿色家园

[时间]：9月20日下午第三节

[地点]:六 (1)班教室

[活动目标]：

这几年来，整个社会非常关注环境质量，我们的学生也向往
生活在优美的环境中。但部分同学环保意识淡泊，保护环境
的自觉性不够，在校其间有乱扔纸屑破坏校园环境卫生的情
况。

此次班会目的是：

1. 引导学生关注校园环境的质量，了解存在的问题，加深对
环保重要性的认识。

2. 在活动中增强社会责任感，提高环保自觉性，并掌握一些



环保知识,积极投入到一些力所能及的环保活动中去，做热爱
环境、热爱校园的好学生。

[活动准备]：

1.寻找有关环保的知识问答题目，让学生以知识竞赛形式强
化环保知识。

2.黑板上面写上“人人行动起来 共建绿色家园”，并进行黑
板装饰。

3.环保问卷、环保宣传材料

[活动过程]：

一、 知识竞赛

1. 必答题

规则：每组派代表抽取题目并回答，答对不加分，答错扣10
分。

2. 唱歌 (须带“绿”字)

规则：每次加10分，越多越好。

3.抢答题

规则：每组各五题，同学自愿回答，答对加分，答错扣分，
并把机会让给其他三组，其他组同学答对为自己组加分，答
错改组不扣分。

二、 环保行动

由班主任带领学生上街对广大群众进行环保宣传，发环保传



单和环保问卷调查。

[活动评价]

活动采用了六年级学生能快速接受的形式，学生非常活跃，
活动很成功，达到了预期的效果。

1、提高学生环保意识，改变不良生活习惯。

2、让学生意识到保护环境的重要性，从自己做起，从身边的
小事做起。

(1)谈话导入

师：作为作一名中学生，我们有义务有责任让我们的校园更
美丽，更漂亮，可是，我们发现校园里出现了很多与环境不
和谐的因素：已经上课了，水龙头依然在哗哗地流水;放学了，
教室里的灯依然亮着;校园的路上不时的有纸屑映入眼帘;花
坛里的花草不时的受到一些马虎同学的践踏，独自伤心的流
泪，如果你看到了，你会怎么做呢?我们在今后的生活中应该
如何去保护他们呢?现在让我们走进爱护环境大讨论吧!

讨论1：怎样节约用水?

1、洗脸洗脚的时间养成使用脸盆的习惯。保护环境主题班会
教案2、一水多用，用洗脸水洗脚水来拖地板、擦洗物品等。

3、随手关紧水龙头。

讨论2：怎样节约用电?

1、随手关闭教室和宿舍内的灯，做到人走灯灭。

1、尽量使用垃圾桶盛装垃圾而不使用塑料袋。



2、不随手乱扔塑料包装物。

3、尽量购买用纸包装的物品。

4、不使用彩色塑料包装纸包装生日礼物等。

5、不使用一次性筷子

保护花草树木

1、不要随意践踏草坪。 2、不攀摘花果。 3、按时给花草浇
水。

4、爱护身边的公共设施。5、遵守公共秩序和道德。

通过我们今天的讨论，大家知道了在我们日常生活中哪些行
为有利于环保，我想只要我们用心，我们也能为环保贡献出
我们自己的力量。让我们大家都来关心环境，注重环保，共
同建设我们的美丽校园。

通过讨论观看，同学们有的表示要利用自己所学的知识，积
极宣传，使每个人都懂得保护、环境的重要性;有的表示要勤
奋学习，长大以后为保护环境，美化祖国作贡献;还有的表示，
从现在做起，从身边做起，为保护环境尽自己的一份力量。

1. 通过活动，让学生关注环境问题，了解环保知识，对学生
渗透可持续发展教育。

2. 激发学生爱护环境的情感，从小树立保护环境，从我做起
的环保意识，。

3. 教育学生从自我做起，树立节能环保意识，从我做起，从
身边小事做起，能为学校和社会做出自己应有的贡献! 重点：
使孩子树立健康的消费观，养成节约习惯。



难点：体会到环境破坏给人类到来的不良后果，引导学生自
觉加入环境保护的行列。

活动用具：多媒体设备、电脑课件。

活动方式与方法：讨论法。

时间安排：30分钟。

活动场地：三年级2班教室。保护环境主题班会教案活动过程：

第一环节 引出班会主题

1.欣赏音乐 《地球，你好吗?》

2.观看视频《目前的北京》

你们说生活在这里的他们幸福吗，为什么?让我们对这些问题
大声说“不”。 (出示幻灯片) 第二环节 认清现状，激起学
生的危机意识。

1.我们面临的问题和现状。

(出示幻灯片)

2.面对这种情况，我们还能做些什么?

保护环境

第三环节 立即行动，共建美丽家园

3. 探讨下列几个问题

(1)什么是环境?



(2)为什么要保护环境?

(3)怎样保护环境?

(4)我们应该为保护环境做些什么?

第四环节 教师总结 同学们，我们只有一个地球，保护环境，
守卫绿色家园是我们义不容辞的责任。节约从点点滴滴开始，
环保从手边小事做起，我们只有一个地球，他的爱护需要我，
需要你，也需要他，让我们携手努力，让我们的生活中多一
点绿色，愿我们的生活每一天都是环保日。

保护河道从我做起美篇篇二

一、自觉抵制捕猎和食用野生动物的行为，发现非法捕猎、
贩卖、出售和食用野生动物的行为，在确保自身安全的情况
下及时制止。积极配合协助政府部门依法打击非法猎捕、滥
杀、出售、贩卖、收购野生动物及其制品的违法犯罪行为。

二、丢弃旧观念，拥抱新风尚。从自身做起，拒食各类野生
动物，劝告亲朋好友，摒弃“野味滋补”的伪健康观念，做
到禁食各类野生动物。

三、如发现不明原因受伤、病弱、死亡的野生动物，请不要
接触野生动物，要与其保持至少两米以上的安全距离，做好
个人防护，并及时报告政府部门。

四、积极学习了解有关野生动物的科学知识和保护野生动物
的法律法规，形成保护意识、践行保护理念，共同保护好野
生动物和自然生态。保护野生动物，就是保护地球，更是保
护人类自己！

为降低和减少野生动物病源对人类的危害，保护您和家人的



生命安全，保障社会公共卫生安全。希望广大市民朋友，从
自身做起，坚决不参与猎捕野生动物；坚决不食用野生动物；
坚决不参与非法买卖野生保护动物！

倡议人：

20xx年xx月xx日

保护河道从我做起美篇篇三

野生动物是人类的朋友，是自然生态系统的重要组成部分，
是大自然赋予人类的宝贵自然资源。

1、政府应加大力度宣传珍稀动物消失的危害以及对人类的影
响，让人人都来自觉而不是强迫来保护动物。

2、珍稀动物保护区、禁猎区、一些国家森林公园等动物的主
要栖息地应加大力度的来派人监管，防止一些不法分子偷猎
动物。

3、从我做起，从我们的餐桌做起，拒绝食用野生动物，不要
让动物成为我们的“盘中餐”，比如：蛇、青蛙等就不应该
食用。

4、发现珍稀动物受了伤，要及时向相关部门报告，不可视而
不见或私养它。

5、要普及“拯救动物就是拯救人类”的相关知识，并且要普及
《中华人民共和国动物保护法》。

朋友们，为了人类共同的生存环境，为了让地球成为更加美
好的家园，让我们共同努力，一起行动起来，从我做起，从
小事做起;让大地处处充满生命的绿色;让野生动物与我们在
同一片蓝天下平安地生活。



让我们携手共创人类与野生动物和谐共存的美好家园!

倡议人：

20_年_月_日

保护河道从我做起美篇篇四

主持人：老师、同学们，你们好!欢迎大家光临我们xxxx
班“环保节能，爱我校园”主题班会，让我们共同度过一段
美好的时光!

主持人：我是今天的主题班会的主持人张艺璇。下面请看，

(一)出示：遵照环保健康简单生活二十五条来行动。

1.少用塑料袋，购物用布袋，买菜用菜篮，提垃圾采用垃圾
桶。

2.外出吃饭带一双筷子，不用一次性筷子。

3.不用一次性电池，改用可充电电池，用过的电池交到电池
回收站。

4.少用化学洗涤用品、化妆、护理用品，譬如染发剂，减轻
对水的污染，对自身健康的危害。

5.不捕捉、销售、或宰杀野生动物，不吃野生动物,遇到此类
事情，举报。

6.关爱野生动物，不打搅它，不侵犯和侵占和破坏他们的领
地。

7.守护家园，不在公共场所乱扔垃圾。



8.垃圾分类，厨余果皮放在一起，高温发酵作肥料，玻璃塑
料放在一起，拿去回收和再生，提高垃圾回收率，减少污染。

9.节约用水，节约用电。节约用纸。

10.过简单生活，不大吃大喝，不浪费食品。

11.不过度消费，少购物，少买衣服。不买印染质量不合格的，
掉色的、有较深气味的.衣服。

12.简化装修，采用环保健康装修。

13.保护海洋，不采珊瑚礁。

14.守护神山，不乱砍乱伐。

15.守护圣湖，不向美舍河、东西湖、南丽湖、南渡江等自然
水体排放污水。

16.住简单一点，以适度为宜，少占有土地。钱是自己的，资
源是大家的。

17.适当减少旅游和出行，若要出行，或旅游，尽量用环保健
康的交通工具，如以步代车、骑单车、坐大巴车、火车。尽
量不要一个人开一部车。

18.旅游时，采用环保健康简单方式，吃住简单一点，带上牙
刷、筷子、梳子等，不用一次性物品，不每天更换床上用品，
在景区，尽量徒步，不惊扰动物，损害植物。行前，多背一
公斤，带给当地孩子或困难家庭。

19.不使用过度包装产品。

20.尽量用本地产品，减少运输所带来的资源消耗。



21.减少燥声污染。

22.把旧物捐出去，支持环保，同时帮助弱势。

23.多利用旧物，多去二手店，多与人互换或共享物品。

24.不做占用较多土地森林河流海洋资源、污染和破坏自然环
境、排放超标、杀鸡取卯的经营和生产。

25.多做与当地合作的使当地人受益的开发、经营和生产，多
做;公益性和慈善性开发、经营和生产。

从“关闭电器的同时拔掉插销、将灯泡换成节能灯泡、减少
使用塑料袋、将空调调高至夏季26℃冬季16℃、使用节水马
桶”五个生活细节做起!我们的家园，我们世世代代永远保护
她，让我们生活在这片土地上，世代永远和谐幸福安康。

(二)环保知识竞赛

说明：每组同学抽一组题目回答，每组有5道题目，答对一道
得20分，得分为胜。每组派代表回答，选择题可有一次补答
机会，非选择题有2次补答机会。

保护河道从我做起美篇篇五

当你漫步在绿树荫荫的森林，当你行走于青色一片的绿茵，
当你辗转于层恋叠峰之间……你是否想到如果能远远的听
到“百啭千声随意移，山花红紫树高低”的鸟鸣，如果能看
见到穿梭于树中的小猴的身影，如果能遇到溪边饮水的小
鹿……那么，大自然会多么灵动，多么迷人。

谁不向往静谧的田园生活?谁不渴望每天看见蓝天白云?谁不
期待身边有鸟语花香?听着松涛低语，鸟鸣啾啾，看着苔藓绒
绒，树叶飘飘，伴着流水潺潺，鱼儿嬉戏，人都会陶醉其中。



伸出我们的双手，每年种上一棵树；

做一名保护野生动物的积极宣传者；

提倡不食用野生动物，树立饮食新风尚；

劝说、阻止伤害野生动物的人和事；

让我们行动起来，从我做起，从小事做起；

让家乡的树更绿、天更蓝、水更美；

让大地处处充满生命的绿色；

让野生动物与我们人类在同一片蓝天下和谐地生活；

让我们携手共创21世纪人类与野生动物和谐共存的美好家园！


